

Cu ce dovedesce foia Kossuthista ceea ce dice?

Referitorii la procesul de presă al „Calicului” am comunicat cetitorilor noștri, că d-lu' preot Pocreanu din Lugosiu, ca autor al scrierei incriminate, a protestat...

Bucură-te „Ellenzek”-ule, der nu uita, că n lumea asta toțe-su trecătoare!

Pe Vineri în 15 (27) Aprilie 1888 la 10 ore înainte de ameză este convocată adunarea generală extraordinară a „Alumneului”...

Agio vamal s'a stabilit pentru luna Maiu cu 26%.

Statutul de domiciliare primit de reprezentanța orașului Sebeșu stabilește pentru coloniștii cei noi, care se aședă acolo, ca taxă de domici-

liare 100 fl., pentru cei cari trăsesc deja acolo 50 fl., apoi o taxă anuală de evidență și de protegere a coloniștilor, de 6 fl. și 3 fl.

Literatură.

„Școlă și Familia,” foia pentru părinți și învățători, apare în Brașov de 2 ori pe lună sub redacția d-lor Ioan Popea și Andrei Bărganu.

Intemplări diferite.

Tristă revedere. Bravulă economă Duca Popovici din Szöreg, om cu stare, se duse la stăvilare, ca să vadă, dacă sunt amenințate de a fi rupte de apă.

Explosiune. La fabrica de spirituri din Poiana Arieșului de lângă Turda, aflătoare în proprietatea lui Szekely Elek și consoții, a explodat la 19 Aprilie un cazan...

Cu mare greutate succese a scote de sub dămatură pe nefericitul încă în viață. Morțe nu s'a întâmpat. S'au versat 4500 litre de spirit...

SCRIȚI TELEGRAFICE.

Berlin, 23 Aprilie (9 ore sera în 22 Aprilie). Impăratul a avut o di bunicică, frigurile în cursul zilei s'au împuținat mai mult ca în zilele trecute...

Paris, 23 Aprilie. A sera au reinotit studentii manifestațiunile antiboulangiste, s'au întâmpat conflicte, 12 indiviđi sunt greu răniți.

ULTIME SCIRI.

Un țeran din Vânătorii-mici care a cutreerată mai multe sate de prin Vlașca și Ilfov, spune „Românul” că pretutinden pe unde a trecut este linișce, pe la densii în Vlașca țeranii au eșit la muncă...

DIVERSE.

Nu pôte fără bărbat. America are în toțe câte ceva extraordinar. La Platteburg în Missouri trăsce o femeie, care acum la vârsta de 73 ani s'a căsătorit cu un moșnegu de 81 ani.

NECROLOGU.

Constanța Platonu născută Auranu, în numele numeroșilor consangeni, afini și cunoscuți, cu inima frântă de durere...

m. în alt 35-lea anu alți vitei și alu 8-lea alu fericitei sale căsătorii. Rămășișele pămăntesof ale iubitului defunctu se voru aședa spre eterna odihna în cimiteriul bisericeii gr. cat. din Șermașu...

Pantelimonu Domide, c. r. căpitantū emeritū, ca soțu; Leonu Domide, c. r. maioru la reg de inf. Nr. 5, ca fiu; Wilhelmina Domide cas. Mihailașu ca fiică, Iosifu Mihailașu magistru postalū, ca ginere; Drd. med. Victoru Mihailaș, Const. Mihailaș st. gimn., Emilia Mihailașu Paulina Mihailașu, cas. Macavei și I. Macavei preot gr. cat. în Năsăudū, ca nepoțu; cu inima frântă de durere în numele lor și a numeroșilor lor consangeni și afini...

Cursul pieței Brașov

Table with columns: Bancnote romănesce, Argintu romănescu, Napoleon-d'orf, Lire turcesce, Imperial, Galbeni, Seris. fonc. „Albina”, Ruble răsesc, Discontul. Rows show values for various currencies and exchange rates.

Cursul la bursa de Viena

Table with columns: Renta de aur, Renta de hartiă, Imprumutul căilor ferate ungare, Amortisarea datoriilor, Bonuri rurale, Bonuri cu cl. de sortare, Bonuri rurale Banata-Timisu, Renta de aur austriaca, Losuri din 1860, Acțiunile băncii austro-ungare, Acțiunile băncii de credit ungur, Acțiunile băncii de credit austr., Galbeni împărătesci, Napoleon-d'orf.

Bursa de Bucuresci.

Table with columns: Renta romăna, Renta rom. amort., Renta convert., Impr. oraș. Buc., Credit fonc. rural, Credit fonc. urb., Credit fonc. 6%, Credit fonc. 5%. Rows show values for various financial instruments.

Editoru și Redactoru Responsabilu: Dr. Aurel Mureșianu.

ospetăria unde se pôte căpăta mănca, căci erau cocăliți de fomez și zdrobiți de osteneță. De bani nu se plangeau, căci aveau până acum cinci pungulețe de galbeni.

„Șciți voi ce, băeți, rămâneți la noi, fiindcă noi și așa n'avem copii, noi vė vomu da la școlă și vė vomu îngriji întocmai ca pe copii noștri.”

„De ce nu,” răspușeră atunci băeții, dăcā ne făgăduiți această rămănețu cu totă inima și dela noi încă veți ave în totă ziua câte o punguliță cu galbeni; ețā ca probă vė dăm și acum cinci pungulițe.”

Tocemăa fū făcută și băeții rămăseră sub îngrijirea ospetăriei.

Ospetăriea a doua di îi și duce pe băeți la școlă, îi dă în îngrijirea învăță-

torilor și le plătesce câte o stumuliță de galbeni numai se 'și dea silința cu ei.

Băeții Prislea și Prichindelū, după ce se vėdură în școlă, nici nu perdură zilele. Se sileau foarte mult, așa că după câțiva ani de învățătură, deveniră tinerii cei mai învățați. De pricopsala ce o făcuse Prislea în școlă se duse vestea în toțe părțile. Prichindelū încă era pricopsitul, numai era mai sburdănicu decât fratele său.

Pe când au gătat băeții aceștia cu învățatura, s'a întâmpat o'a muritū împăratul acelei țeri, și neavendū următorii țera a rămasu fără împărat. Din această pricină s'au născut mari turburări și neînțelegeri în țeră, căci mulți voiau să se înalte la tronul împărătescu. Mai marii țerii, după ce vėdură atâtea neînțelegeri au hotărât ca alegerea de împărat s'o facă prin aruncarea de sorți. De aceea pe ziua hotărâtă stăpânirea a datu poruncă ca să se adune la palatū totu poporul. Ospetăriea încă s'a dusu la acea adunare împreună cu Prislea și cu Prichindelū. Și iată ce se întâmplă... Prislea se alege de împărat, căci sorțul a cădut pe elu.

Prichindelū, după ce s'a vėdută des-

părțitū de fratele său, s'a reîntorsu acasă deoparte cuprinsu de bucuria, că frater-său a ajunsu împăratu, de altă parte cu inima frântă de durere că se desparte de frater-său. Iai îi era prea multu până se va regula fratele său cu împărația, ca să se ducă și elu acolo. Așa, neavendū nici o meseria, căci de cartu nu se mai ocupa, și colindandū toțe stradele orașului, cari până atunci nu erau încă cunoscute, dete într'o margine a orașului de o grădină mare închisă cu zid. Elu, după ce reuseșce a se uita în grădină, vede acolo o fată frumoasă ca unu sōre, jucându-se cu unu mēru de aur. O privi mai multu timp, și din ce se uita mai multu la ea i-se părea totu mai frumoasă. Stătu multu timp neștepenu în acestu locu, până ce se trāsē fata cea frumoasă în casă. Atunci o luă și elu spre casă, der cu greu... căci îi prea căduse fata aceea troncu la inimă. Și după ce ajunșe acasă nu mai avu nici unu astēpēru, nu putē mănca, nu putē dormi, pentru că gāndurile lui erau la fata din grădină.

Ișt totu frământa acum minteā cum să facă cunoscința cu fata aceea, căci se mērgă deodată troncu în casa ei, nu i

convenea. Așa îi plēsneșce în capu idea că se mērgă pe sēra și se i cānte cu fluieru sub ferestri. Așa și făcu. Cum înserēză ișt ia fluieru — și căș... căș spre grădina din marginea orașului. După ce ajunge aci se aședă sub ferestru unde se vedea lumina și începe a cānta o dōină atātū de pētrunđătoare, încātū și apele steteau în locu. Fata și mama fetii, auđindū acele cāntece atātū de fermecătoare, nu putură răbda a nu lu potu pe Prichindelū în casa lorū.

Planul loru nu era sē-lu chema pe Prichindelū în casă dōrā de frumșețea sēu de învățatura lui, ci ca să i înșele inima paserū căci ele, cari erau două șișce [vrăjitoare], șciau prea bine cine e Prichindelū și ce are elu. Prichindelū intrā în casă fără se șcia ce i se pregătesce. Așa până mai stete elu de vorbă cu fata, mama ei pregătesce unu pabarū de beutură fermecată și lu cinșteșce pe Prichindelū. Prichindelū ilu goleșce și îndatā lapedē inima paserū. Atunci fata se rāpede de-o ridicā de jos și o înghite. Prichindelū, după-ce se vede păcălitū, ese pe ușā cu buzele umflāte, căci în locu se căștige ceva, și-a perditū totu ce avea.

[Va urma.]

Locală pentru vândarea

PRODUCTE ALE INDUSTRIEI DE CASĂ

din

Tara-Bârsei

Stofe pentru rochi, (haine) șorturi, fețe de masă, ștergare, cârpe pentru ștersu prafu,

BUMBACURI PENTRU IMPLETTU CIORAPI, AȚĂ

și alte diferite mărunțisuri de lucru pentru dame,

Ciorăpăria de calitate escelentă în toate colorile.

CORSETE DE VIENA

în toate mărimile, fabricată renumită, cel mai bun săpun indigen pentru spălatu rufe recomandă

Sofie Obert.

46,3-1

Locală pentru vândarea

Tergulă callor 88.

Tergulă callor 88.

IOSIF GAVORA.

Pentru lucru eminent și gust bun la expozițiunea regnicolară din 1885 din Budapesta, distins cu medalia cea mare a expozițiunii.

In Budapesta, strada Váczy Nr. 17.

Recomandă obiectele necesare pentru

adjustarea bisericilor și capelelor

cu cele ce sunt provădute în abundență pentru prețurile cele mai moderate, și lucrute câtă se pôte mai frumos, anume:

Odăjdii felon

și altele, după ritulă gr. orientală.

Prapor și stindarde pentru reuniuni.

Stindarde pentru pompieri, copii de scôlă, reuniuni industriale, reuniuni de cântări și

mo Primesc repararea hainelor vechi precum și aurăria și argintăria pe lângă prețuri derate.

și Cusături cu aur, argint și mătăsă și haine bisericesci, cusute cu fir de aur, argint și mătăsă.

Dantale bisericesci. Invălitore de prestol. Mărfuri bisericesci. Damaste etc.

Punctualitatea mă-o potă adeveri prin mai multe sute de epistole de recunoștință.

Cataloge de prețuri la dorință trimitt libere de post-por

179,30-20



reuniuni de înmormântare.

Statue, policandre, potire și chipuri sfinte, sfegnice pentru altari și de părete, candelă. Iconostase, chipuri pentru fruntariu. În mormântarea Domnului etc. etc.

Avisu d-loru abonati!

Rugam pe d-nii abonati ca la reînnoirea prenumerațiunei se binevoiască a scrie pe cuponul mandatului postal și numerii de pe fâșia sub care au primitu diarul nostru până acuma.

Domnii, ce se abonază din nou, se binevoiască a scrie adresa lămuritu și se arate și posta ultimă.

Totodată facem cunoscutu tuturor D-loru abonati, că mai avem din anii trecuti numeri pentru complectarea colecțiunilor „Gazetei,” precum și câteva întregi colecțiuni, pentru cari se potă adresa la subsemnata Administrațiune în casu de trebuință.

Administrațiunea „Gaz. Trans.”

Cisme strălucioase ca oglinda fără a le peria.

145,16-8

RICH. GÆRTNER.

Mareă înregistrată.

fabricază așa numitul

MOMENT-GLANZWICHSE

fluidu franțuzesc, impermeabil, alu căru lustru nici la udătură nu plere. „Unic” oficial examinat și aflatu ca preparatu nestricăciosu alu pielei. Prețulu unei sticle 50 cr. Trimitere: 2 sticle fl. 1.30, 6 sticle fl. 3, 12 sticle fl. 4.80 francoate.

A se observa marca înregistrată.

In armata c. r. introdusu.

Fabrica: Rich. Gærtner, Wien, Giselastr. 4. Part.

Deposită în Brașov: la „Emil Pörr” și „I. Săbădeanu.”



TIPOGRAFIA A. MUREȘIANU,

BRAȘOVŪ,

PIAȚA MARE Nr. 22,

înființată cu începerea anului acestuia, provădută cu cele mai noue mijloce tehnice și asortată cu cele mai moderne tipuri,

primesce și efectuează totu felul de lucrări tipografice, precum:

Opuri și broșure, statute, foi periodice, imprimare artistice în aur, argint și colori, tabele, etichete de totu felul și executat elegantu.

Pentru comercianți: adrese pe scrisori, facturi, liste cu prețuri curente, avisuri, recomandațiuni, cerculare ș. a.

Programe elegante, bilete visită, bilete de de logodnă și de nuntă, după dorință și în colore.

Disponendū de mașini perfecționate și de isvôre eftine pentru procurarea hărtiei, stabilimentul nostru tipografic este în pozițiune a eseuta ori-ce comandă în modul cel mai esactū și esteticū precum și cu prețurile cele mai moderate.

Comandele eventuale se primescū în biuroulu tipografiei, Brașovū, piața mare Nr. 22, etagiul I, cătră stradă. Comandele din afară rugamū a le adresa la

Tipografia A. MUREȘIANU, Brașovū.